

■聚焦中心城区十件实事系列报道之四

垃圾有处可倒 居民不再烦恼

计划新建垃圾中转站5座，正在建设的4座均为全封闭航吊式垃圾中转站

本报讯（记者 窦娜 实习生 聂巧珍）7月3日上午，记者在市区八一路与富民路交叉口附近看到，一座垃圾中转站拔地而起，数十位工人正在对它进行最后的施工。据工人介绍，只要装上航吊，清理完门前的施工材料，最多不超过半个月，这座垃圾中转站便可投入使用。

据悉，这座垃圾中转站投入使用后，日吞吐垃圾达30多吨，可整合撤掉路边垃圾斗5个，沙河以北区域垃圾乱倒问题可得到初步缓解。

据了解，周口中心城区日产

垃圾约500吨，原先建设的垃圾中转站都处于超负荷运转之中。随着城市的快速发展，城区面积不断壮大，人口日益增多，垃圾中转站紧缺的问题日益凸显。为了改善市容市貌，给市民创造更加洁净的环境，市委、市政府决定在今年新建垃圾中转站5座，并把此项工作列为10件实事之一。

“截至目前，5座垃圾中转站的选址、建设都在紧张进行中。其中，位于富民路的垃圾中转站近期就可投入使用；位于天一路和纬二路的垃圾中转站正在建

出自己的顾虑。

“市民大可打消这种顾虑。”任霞说，新建的垃圾中转站在建设过程中加大了硬件投入力度，提升了科技含量，切实解决了空气、噪音等污染问题，具有全封闭作业、后置式装车、连续作业等特点，投用后不仅可以避免垃圾运输过程中抛、洒、滴、漏以及中转站对周围环境的影响，还可

以实现垃圾运输的减量化、无害化，提高运输效率。

在富民路垃圾中转站施工工地，一位工人告诉记者：“全封闭航吊式垃圾中转站启用后，垃圾可装到一个大铁斗里，垃圾车过来后，直接从坑里吊上铁斗，把垃圾装到垃圾车上。整个过程都是全封闭的，污染基本上不存在。”

倾心为民办实事
件件实事暖民心

美景醉人



绿树、清水、游园……近日，在周口大闸附近，美丽的景色吸引了不少游人前来休闲游玩。近年来，我市不断加大城市建设力度，市容市貌大为改观，周口正在成为更加宜居的城市。

记者 沈湛 摄

我省高招提前批次院校7月8日正式录取

本报讯（记者 赵金 实习生 黄佳）7月9日，记者从市教育局获悉，我省高招提前批次院校录取工作7月8日上午8时正式开始，其中包括军事类、公安类、艺术类、体育类、专升本以及其他部分高校，预计7月

14日完成所有提前批次院校录取工作。

今年我省共有95.9万名考生参加高考，虽比去年减少2.9万余人，但我省高考总人数在全国仍稳居“头把交椅”。根据考生数与招生计划数比较发现，今

年高考的考录比例大约为56%。

据市教育局高招科李科长介绍，我省首次使用网上填报志愿方式，考生无需到校填报志愿，随时随地即可完成填报志愿工作。录取期间为方便考生咨询录取情况和录取原则，今

各县（市、区）招生考试服务大厅设有专门窗口提供咨询，考生只需持准考证便可咨询投档信息。

据悉，提前批次征集志愿信息将于7月10日晚通告市、县招办及有关高校，11日0时

后在河南省招生办公室网站（<http://www.hao.gov.cn>）公布，届时考生即可上网填报征集志愿，填报截止时间为11日18时。同时，符合本科和专科征集志愿条件的考生，本、专科可兼报。

被称为“80后最美乡村女校长”

为了孩子，她奔波在街头

7年前，在父母和亲朋的支持下，20岁的李灵，在河南省周口市淮阳县许湾乡办起了希望小学，为农村留守儿童提供就学机会。那年，她刚从淮阳师范毕业。

7年来，为了孩子们，她不顾风

雨日晒，日夜操劳，无情的皱纹爬上

了青春的眼角。

她的故事，在中原流传，在网络流传。网友们称她为“80后最美乡村女校长”。

7月3日上午，郑州街头。记者见到李灵时，她正推着人力三轮车，走街串巷，收购旧书，“我要为学生们建个阅览室。”她对记者说。

一位市民提来一摞孩子不用的

教辅，李灵很麻利地将书放在一个纸袋里，随后拿出一杆秤。“哎呀，太好了，我们农村的孩子就需要这样的书。”李灵在整理图书时，发现了几本童话集。她小心地把书放在纸袋里，系紧袋口。

为什么要到大街上收旧书呢？

原来，7年来，李灵为建学校已欠债8万多元，再加上所有学生全部免费，学校无力为学生购置教辅和课外书籍。

李灵的事迹传开后，一批批捐

赠的图书从各地送到淮阳。学校的图书渐渐多了起来，李灵就把富余的图书转给了邻近的学校。

在接受采访期间，李灵一再要

求记者不要宣传她本人，而是让社

会把目光投向农村儿童的教育。

她希望有人能牵头做一件她一直想做的事情，就是建立城乡旧书

交流平台，让城里孩子用过的教辅书、课外书可以转给乡村的孩子们继续使用。“旧书也是书，当废纸卖掉实在太可惜了！”

（曹树林）

（原载7月7日《人民日报》）

“80后最美乡村女校长”报道引来反响

公益组织联手援助 李灵感谢社会关爱

中国青少年发展基金会、南都公益基金会等公益组织纷纷表示要帮助李灵和她的学生，并呼吁全社会关注全国5800万农村留守儿童

本报北京7月7日电（记者 姜赞）本报今天报道了“80后最美乡村女校长”李灵的事迹后（详见《人民日报》7月7日社会版《为了孩子，她奔波在街头》，社会反响热烈。见报当天，中国青少年发展基金会、南都公益基金会等公益组织纷纷表示要帮助李灵和她的学生，并呼吁全社会关注全国5800万农村留守儿童。

李灵的事迹传开后，一批批捐

赠的图书从各地送到淮阳。学校的图书渐渐多了起来，李灵就把富余的图书转给了邻近的学校。

在接受采访期间，李灵一再要

求记者不要宣传她本人，而是让社

会把目光投向农村儿童的教育。

她希望有人能牵头做一件她一直想做的事情，就是建立城乡旧书

交流平台，让城里孩子用过的教辅书、课外书可以转给乡村的孩子们继续使用。“旧书也是书，当废纸卖掉实在太可惜了！”

（曹树林）

（原载7月7日《人民日报》）

即将该报道传给中国青基会、三辰影库出版社，动员他们展开联合资助。

中国青基会当天承诺，将给李灵创办的学校捐赠一个“希望工程图书室”和配套体育设施——“希望工程快乐体育园地”，让孩子们有书读、读好书，并有设施强身健体。

中国青基会宣传活动部长顾蒸蒸表示，中国青基会委托河南省青基会报送该学校的相关信息，通过总部审核之后，便将“希望工程图书室”和“希望工程快乐体育园地”捐赠给李灵的学校。这个项目将在1个月内完成。

南都公益基金会当天表示，旗下的“新公民之友”项目将针对李灵的学校，专门启动“新公民阅读计划”。徐永光说，该计划是为了让这些孩子热爱阅读，培养自学能力。若能让这些孩子热爱阅读，教育就完成了一半。

据介绍，该计划将邀请专注

儿童读物的“红泥巴”读书俱乐部的专家前往李灵的学校，对教师进行培训，教孩子们学会读书，并捐赠一批好书。另外，为了使该计划可持续地执行，“新公民之友”项目执行总干事刘文华说，他们将在当地动员并培训一批志愿者，这些志愿者将定期去义务教孩子们读书。刘文华说，已经跟李灵联系了，该计划马上可以执行。

直接捐资存在制度障碍

当记者问，为什么不直接捐资？徐永光解释道，由于李灵是自己出钱创办的学校，属于私人；而公益组织的资金属于捐赠人。把捐赠人的钱直接给私营学校，目前在制度和程序上存在“障碍”。“我们先以‘新公民阅读计划’为切入点，待对李灵学校调查了解清楚之后，会继续跟进一些打包的计划”。

顾蒸蒸也表达了同感。她说，公益组织的一个功能就是科学有效地分配善款资源，有其专业化的运作模式和规章制度。

5800万留守儿童期待关注

李灵的事迹，同时也引发了社会对其帮助的对象——农村留守儿童的关注。

据全国妇联统计，截至2008年年初，全国留守儿童达5800万人。徐永光说，虽然义务教育全面免费，但是今年以来，一些城市公立学校提高门槛，将农民工子女挡在学校大门之外，这必将增加农村留守儿童的人数，需要引起政府及社会各界的高度重视。他表示，全社会都应关注留守儿童，关注农民工子女教育，不能让他们成为边缘群体。

徐永光呼吁媒体要用公益的视角更多地去关心这些困难群体。他认为，人民日报能主动去捕

捉小的民生事件，折射出党和政府对民生的高度重视。顾蒸蒸则认为，这是人民日报扩版以来，新闻报道“以人为本”的体现。

本报郑州7月7日电（记者 曹树林）今天，中国青基会、南都公益基金会等公益事业组织纷纷表示要向河南省淮阳县许湾乡希望小学提供帮助。

记者将这一消息转告李灵时，李灵激动地说，谢谢人民日报以及所有的新闻媒体的关心，谢谢社会各界的关爱。“请放心，我一定会把社会捐赠的所有物资全部用到孩子们身上！”李灵说，她将主动建立捐助账本，接受社会监督。

李灵表示，被媒体及社会各界关注之后，她的压力很大。但不管自己有多累，不管压力有多大，为了农村留守儿童的教育，她都会坚定不移地走下去。

（原载7月8日《人民日报》）

